
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

和清学習会 

中学生になるまでに 

おさえておきたい算数 

わくわく算数



成績グラフ 
 大単元 小単元 得点          50     80   

A-1 

計算の確認 

たし算とひき算 点           

A-２ かけ算とわり算① 点           

A-３ かけ算とわり算② 点           

A-４ 小数のたし算とひき算 点           

A-５ 小数のかけ算とわり算 点           

A-６ 小数のわり算・余りと四捨五入 点           

A-７ 分数のたし算・ひき算-１ 点           

A-８ 分数のたし算・ひき算-２ 点           

A-９ 分数のかけ算 点           

A-10 分数のわり算 点           

A-11 分数のかけ算・わり算(小数混合) 点           

A-12 比 点           

B-1 

数と式 

整数・小数・分数 点           

B-２ 分数と小数 点           

B-３ 文字と式 点           

B-４ 計算のきまり・計算の関係 点           

B-５ 

変化と関係 

単位量あたり 点           

B-６ 平均とその利用 点           

B-７ 速さ 点           

B-８ 割合 点           

B-９ 比の利用 点           

B-10.11 ともなって変わる量 点           

B-12.13 

図形と量 

平面図形（角度） 点           

B-14 平面図形（三角形や角形の性質） 点           

B-15.16 平面図形（長さ・面積） 点           

B-17 合同・拡大と縮小 点           

B-18 作図・対称図形 点           

B-19 立体図形（直方体・立方体） 点           

B-20 立体図形(体積) 点           

B-21 
データの活 

資料の調べ方 点           

B-22 場合の数 点           

B-23 

問題の見方・考え方 

規則性・消去算・年齢算 点           

B-24 旅人算 点           

B-25 鶴亀算・仕事算・過不足算 点           
 



Ａ－１ 

１ 次のたし算をしましょう。                                   （２点×６） 

⑴ ３６＋４２＝（     ）    ⑵ ５８＋７５＝（     ）    ⑶ ６＋９７＝（     ） 

 

 

⑷ ５０９＋６８＝（     ）  ⑸ ４１３＋２９４＝（     ）  ⑹ ６７８＋３２６＝（     ） 

 

 

 

２ 次のひき算をしましょう。                                   （２点×６） 

⑴ ８７－２４＝（     ）    ⑵ ６１－３５＝（     ）    ⑶ ７２－６７＝（     ） 

 

 

⑷ ２００－５３＝（     ）  ⑸ ９２５－４８＝（     ）  ⑹ ５３６－１８９＝（     ） 

 

 

 

３ 次のたし算をしましょう。                                   （５点×２） 

⑴ ３１６３＋２９７９＝（        ）      ⑵ ９０７５２＋１９４８０＝（        ） 

 

 

 

４ 次のひき算をしましょう。                                   （４点×４） 

⑴ ４０３－３９６＝（        ）        ⑵ ５３９６－１８２８＝（        ） 

 

 

 

 

⑶ ８００２－６９７４＝（        ）      ⑷ ７１０８３－２３９１＝（        ） 

 

 

 

 

 

１ 復
習 

計算の確認-１ たし算とひき算 
学 
習 
日 ／ 



Ａ－２ 

１ 次のかけ算をしましょう。                                  （３点×５） 

⑴ ３２×３＝（      ）   ⑵ ５４×７＝（      ）   ⑶ ６×７６＝（      ） 

 

 

 

⑷ ７０９×８＝（         ）         ⑸ ９４７×９＝（         ）   

 

 

 

 

２ 次のわり算をしましょう。                                   （３点×５） 

⑴ ５６÷８＝（     ）     ⑵ ６４÷２＝（     ）     ⑶ ８５÷５＝（     ） 

 

 

 

⑷ ２０４÷６＝（      ）            ⑸ ７１７÷３＝（      ） 

 

 

 

 

３ 次のかけ算をしましょう。                                  （５点×２） 

⑴ ２８×６４                  ⑵ ６９３×５８ 

  ＝                        ＝ 

 

 

 

４ 次のわり算をしましょう。                                  （５点×２） 

⑴ ４０６０÷７０                ⑵ ３５６００÷４００ 

  ＝                        ＝ 

 

 

 

 

２ 復
習 

計算の確認-２ かけ算とわり算① 
学 
習 
日 ／ 



Ａ－３ 

１ 次のかけ算をしましょう。                                  （３点×５） 

⑴ ５３０×２０         ⑵ ７００×３９００        ⑶ １３０×４１０ 

  ＝                ＝                 ＝ 

 

 

 

⑷ ２６０×２８０００            ⑸ ４０５０×９０８０ 

  ＝                     ＝ 

 

 

 

 

２ 次のわり算をしましょう。商は一の位まで求め、あまりも出しましょう。       （３点×５） 

⑴ ６０÷７＝（       ）  ⑵ ９２÷５＝（       ）  ⑶ １４３÷９＝（       ） 

 

 

 

⑷ ５４０５÷２＝（          ）       ⑸ ６３７１÷４＝（          ） 

 

 

 

 

 

 

３ 次のわり算をしましょう。商は一の位まで求め、あまりがあるときは、あまりも出しましょう。  （５点×４） 

⑴ ９５２÷２８    ⑵ ２６４６÷４３     ⑶ ５９０÷８０    ⑷ ２４６００÷３２００ 

  ＝           ＝             ＝           ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

３ 復
習 

計算の確認-３ かけ算とわり算② 
学 
習 
日 ／ 



Ａ－４ 

１ 次のたし算をしましょう。                                   （３点×６） 

⑴ ０.４＋０.３＝（    ）    ⑵ ０.５＋０.５＝（    ）    ⑶ ０.９＋２.７＝（    ） 

 

 

 

⑷ ３.８＋６.２＝（     ）   ⑸ ２＋０.６３＝（     ）   ⑹ ６.９＋０.５７＝（     ） 

 

 

 

 

２ 次のひき算をしましょう。                                   （３点×８） 

⑴ ０.９－０.７＝（    ）    ⑵ １－０.４＝（    ）    ⑶ ０.８２－０.３５＝（     ） 

 

 

 

⑷ ５－０.９３＝（     ）  ⑸ ４.６１－２.９＝（     ）  ⑹ ７.２－６.７４＝（     ） 

 

 

 

 

⑺ １３－２.９６＝（        ）         ⑻ ３０－０.７２＝（         ） 

 

 

 

 

３ 次の計算をしましょう。                                    （４点×２） 

⑴ ６.３－３.４＋０.８１＝（       ）       ⑵ ７－２.８２－１．６＝（       ） 

 

 

 

 

 

 

 

４ 復
習 

計算の確認-４ 小数のたし算とひき算 
学 
習 
日 ／ 



Ａ－５ 

１ 次のかけ算をしましょう。                                  （３点×５） 

⑴ ０.２×４＝（     ）   ⑵ １.７×９＝（      ）   ⑶ ０.６５×４＝（      ） 

 

 

 

⑷ ０.８７５×８＝（       ）         ⑸ ３.６×２３＝（        ） 

 

 

 

 

２ 次のわり算をしましょう。 (わりきれるまで計算しましょう。)                （３点×５） 

⑴ ０.９÷３＝（     ）    ⑵ ８.４÷７＝（     ）    ⑶ ３１．４÷５＝（     ） 

 

 

 

⑷ ２÷８＝（       ）            ⑸ ７.５÷４＝（        ） 

 

 

 

 

３ 次のかけ算をしましょう。                                  （５点×２） 

⑴ ６.４８×５.２                  ⑵ ５.０９×０.２７ 

  ＝                         ＝ 

 

 

 

４ 次のわり算をしましょう。 (わりきれるまで計算しましょう。)                （５点×２） 

⑴ ４.９÷０.２                ⑵ ９.８÷２.８ 

 ＝                       ＝ 

 

 

 

 

５ 復
習 

計算の確認-５ 小数のかけ算とわり算 
学 
習 
日 ／ 



Ａ－６ 

１ 次のわり算をしましょう。商は一の位まで求め、あまりも出しましょう。                （５点×４） 

① ２.５÷０.７     

  (          ) 

② ８÷０.６ 

(          ) 

③ １４.２÷４.９ 

(          ) 

④ ２.３７÷０.７４ 

(          ) 

 
２ 商を，四捨五入で，  の位までの概数で表しましょう。                 （５点×３） 

 ① ０.９÷０.７         ② ５÷０.６８        ③ ４３÷２.７     

  〔           〕    〔           〕    〔           〕 

 

 

 

 

 

 

 
３ 商を，四捨五入で，   の位までの概数で表しましょう。                （５点×３） 

 ① １.６÷０.９         ② ３.５÷８.５        ③ １.４７÷４.８     

  〔           〕    〔           〕    〔           〕 

 

 

 

 

 

 

 

 

６ 復
習 

計算の確認-６ 小数のわり算・余りと四捨五入 
学 
習 
日 ／ 

１ 
10 

計算スペース 

１ 
100 



Ａ－７ 

１ 次の計算をしましょう。 (整数になるものは整数にしましょう。約分はしなくてもよい)     （２点×４） 
 
①       ②  

 

③       ④ 

 

２ 次の計算をしましょう。 (整数になるものは整数にしましょう。約分はしなくてもよい)     （２点×６） 
 
①       ②  

 

③       ④ 

 

⑤       ⑥ 

 

３ 次の計算をしましょう。 (答えは帯分数でも仮分数でもよい。約分もしなくてよい)      （３点×４） 

 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

４ 次の計算をしましょう。 (答えは帯分数でも仮分数でもよい。約分もしなくてよい)      （３点×６） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

⑤       ⑥ 

 

 

 

 

７ 復
習 

計算の確認-７ 分数のたし算・ひき算-１ 
学 
習 
日 ／ 

２ １ 
４ ４ 
＋ 

５ ２ 
７ ７ 
＋ 

７ ５ 
８ ８ 
＋ ８ ７ 

５ ５ 
＋ 

５ ３ 
６ ６ 
－ 

７ ２ 
３ ３ 
－ 

９ ４ 
５ ５ 
－ 

３ ３ 
４ ４ 
－ 

17 ９ 
８ ８ 
－ ２ 

７ 
１－ 

２ 
４ 

１ ＋ ３ 
４ 

１ 
３ 

１ ＋ ２ 
３ 

３ 
７ 
 ＋３ ３ 

７ 
４ 
９ 

１ ＋１ ８ 
９ 

２ 
５ 

１ － ４ 
５ 

２－ ３ 
10 

３－１ ５ 
８ 

１ 
７ 

２ － ６ 
７ 

４ －２ ２ 
３ 

１ 
３ ５－２ 11 

12 



Ａ－８ 

★答えは仮分数でも帯分数でもよい。また、約分できるときは、約分しておきましょう。 

１ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

２ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

３ 次の計算をしましょう。                                       （４点×４） 

①       ②  

 

 

 

③       ④ 

 

 

 

４ 次の計算をしましょう。                                        （５点×２） 
 
①       ②  

 

 

 

 

８ 復
習 

計算の確認-８ 分数のたし算・ひき算-２ 
学 
習 
日 ／ 

１ ４ 
３ ９ 

＋ ２ ３ 
５ ４ 

＋ 

７ ７ 
８ 24 

＋ ５ ３ 
６ 10 

＋ 

２ １ 
３ ９ 

－ ５ ５ 
６ ８ 

－ 

11 １ 
12 ４ 

－ ５ ８ 
６ 15 

－ 

１ ４ 
２ ９ 

２ ＋１ ５ ２ 
６ ３ 

２ ＋３
１ 

２ ７ 
３ 12 

３ －１ 16 13 
21 14 

３ －２
１ 

３ ５ ２ 
４ ６ ３ 

＋ － 
１ ４ ５ 
３ ５ 12 
 

３ － － 



Ａ－９ 

★答えは仮分数でも帯分数でもよい。また、約分できるときは、約分しておきましょう。 

１ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

③       ④ 

 

２ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

３ 次の計算をしましょう。                                       （４点×４） 

①       ②  

 

 

 

③       ④ 

 

 

 

４ 次の計算をしましょう。                                        （５点×２） 
 
①       ②  

 

 

 

 

 

９ 復
習 

計算の確認-９ 分数のかけ算 
学 
習 
日 ／ 

３ ４ 10 
５ ７ ９ 

× × 
１ ５ ８ 
２ 12 ７ 
 

10 × × 

６ 11 
５ ７ 

× ３ ３ 
４ ５ 

× 

５  
８  

×３ ２  
３  

４× 

４  
９  

×３ ３  
８  

６× 

４ ７ 
７ ８ 

× ５ ７ 
２ 10 

× 

１ ３ 
３ ４ 

１ ×１ ３ ４ 
５ ９ 

３ × 

１ １ 
７ 10 
 

２ ×２ 
 

１ ２ 
２ ３ 

４ ×３ 



Ａ－１０ 

★答えは仮分数でも帯分数でもよい。また、約分できるときは、約分しておきましょう。 

１ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

③       ④ 

 

２ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

３ 次の計算をしましょう。                                       （４点×４） 

①       ②  

 

 

 

③       ④ 

 

 

 

４ 次の計算をしましょう。                                        （５点×２） 
 
①       ②  

 

 

 

 

 

10 復
習 

計算の確認-１０ 分数のわり算 
学 
習 
日 ／ 

３ ４ 10 
５ ７ ９ 

÷ ÷ 
× 

１ 12 ５ 
３ ７ ９ 
 

８ ÷ ÷ 

９ ５ 
８ 11 

÷ １ ７ 
６ 13 

÷ 

３  
４  

÷２ ３  
５  

２÷ 

３  
５  

÷３ ２  
７  

４÷ 

９ 12 
10 ５ 

÷ ８ ４ 
３ ９ 

÷ 

１ ４ 
２ ５ 

１ ÷１ １ ７ 
４ ６ 

５ ÷ 

４ １ 
15 10 
 

３ ÷２ 
 

２ １ 
３ ３ 

４ ÷２ 



Ａ－１１ 

★答えは分数で答えましょう。（仮分数でも帯分数でもよいが、約分はしておきましょう。） 

１ 次の小数を分数に直しましょう。                                 （１点×１２） 
 
① ０.１＝   ② ０.２＝    ③ ０.４＝ 

 

④ ０.５＝   ⑤ ０.６＝   ⑥ ０.８＝ 

 

⑦ ０.２５＝   ⑧ ０.７５＝   ⑨ ０.１２５＝ 

 

⑩ ０.３７５＝   ⑪ ０.６２５＝   ⑫ ０.８７５＝ 

 

２ 次の計算をしましょう。                                       （３点×４） 
 
①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

３ 次の計算をしましょう。                                       （４点×４） 

①       ②  

 

 

③       ④ 

 

 

 
４ 次の計算をしましょう。                                        （５点×２） 
 
①       ②  

 

 

 

 

11 復
習 

計算の確認-１１ 分数のかけ算・わり算(小数混合) 
学 
習 
日 ／ 

８ 15 ５ 
９ ４ 12 

× ÷ 
× 

５ 34 
６ ９ 
 

２ ÷ ×１.１２５ 

４  
３  

０.６× 
５  
９  

×１.８ 

８  
７  

０.２５× 
12 
５ 

 

０.６２５× 

４  
３  

０.９÷ 
５  
12  

÷０.７５
１.８ 

９  
10 
 

０.３７５÷ 
21 

 
÷０.８７５
１.８ 



Ａ－１２ 

★答えは分数で答えましょう。（仮分数でも帯分数でもよいが、約分はしておきましょう。） 

１ 次の比の、比の値を求めましょう。(仮分数のままにします。)                 （２点×９） 
 
① ５：８   ② ９：３        ③ ７：１４ 

 

④ １２：１８   ⑤ ３６：２７   ⑥ １５０：２４０ 

 

 

⑦ ２.８：１.２   ⑧ ６：３.６   ⑨       

 

 

２ 次の比を簡単にしましょう。                                    （２点×９） 
 
① ８：６   ② ２０：６０       ③ ５４：３６ 

 

④ ０.４：０.２   ⑤ ４.８：０.６   ⑥ １.６：０.７２ 

 

 

⑦      ⑧       ⑨       

 

 

３ □にあてはまる数を求めましょう。                                 （２点×７） 

① ４：１＝   ：２    ② ６０：５０＝６： 

 

③ １４：２１＝   ：３   ④ ３：２３＝   ：６９ 

 

 

⑤ ０.９：１.４＝９：    ⑥ ８：４.８＝   ：３ 

 

 

⑦     ＝   ：７ 

 

 

12 復
習 

計算の確認-１２ 比 
学 
習 
日 ／ 

５ ９ 
６ ４ 

： 

７ ３ 
12 ８ 
 

： ２  
３ 

：６ ２ ５ 
７ ７ 

： 

３ １ 
７ ５ 

： 



Ｂ－１ 

１ 次の数を数直線に表しましょう。                       （２点×８） 

  ㋐ 0.4  ㋑ 2.７  ㋒   ㋓   ㋔   ㋕   ㋖   ㋗   

 

 
 

２ 四捨五入で，  の位(小数第１位)までの概数で表しましょう。       （２点×５） 

① 3.48     ② 0.729    ③ 12.03    ④ 7.45     ⑤ 0.967 

(       )    (       )    (       )    (       )    (       ) 

 

３ 四捨五入で，   の位(小数第２位)までの概数で表しましょう。      （２点×５） 

① 2.777    ② 8.014    ③ 0.8329  ④ 43.101   ⑤ 3.995 

(       )    (       )    (       )    (       )    (       ) 

 

４ 次の問題に答えましょう。                            （３点×４） 

 ⑴ ６の倍数を，小さい順に３個かきましょう。          〔          〕 

 ⑵ １４の倍数を，小さい順に３個かきましょう。         〔          〕 

 ⑶ １２の約数をすべてかきましょう。         〔                〕 

 ⑷ ２０の約数をすべてかきましょう。         〔                〕 

 

５ 最小公倍数，最大公約数をそれぞれかきましょう。            （３点×３） 

 ⑴ ４，１２            〔 最小公倍数……     ，最大公約数……   〕 

 ⑵ １２，１８           〔 最小公倍数……     ，最大公約数……   〕 

 ⑶ ２１，３５           〔 最小公倍数……     ，最大公約数……   〕 

 

１ 復
習 

数と式 整数・小数・分数 
学 
習 
日 ／ 

１ ０ ３ ２ 

１ 
２ 

１ 
10 

４ 
５ 

５ 
２ 

11 
５ 

23 
10 

１ 
10 

 1  
100 



１ 次の□にあてはまる数や文字をかきましょう。               （２点×６） 

① ＝１÷    ② ＝５÷    ③ ＝  ÷    
 

④ １÷２＝―  ⑤ ８÷７＝―   ⑥ ａ÷ｂ＝―  

 

２ 次の仮分数を帯分数か整数に，帯分数を仮分数になおしましょう。  （２点×６） 

①        ②        ③   

  

④        ⑤        ⑥   

 

３ 約分しましょう。                                  （２点×３） 

①        ②        ③   
  

 

４ 通分しましょう。                                  （３×４） 

①               ②        

 

③               ④         

 

 

５ 次の数の大小を，等号や不等号を使って表しましょう。          （４点×２） 

①  ,5.5          ②  ,0.45    

 

 

 

２ 復
習 

数と式 分数と小数 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－２ 

１ 
３ 

５ 
７ 

３ 
８ 

７ 
４
0 

54
９ 

16
３
0 

２   ２ 
５
0 

１   ５ 
12
0 

３   13 
18 

３ 
９
0 

14
21 

18
30 

３ 
４ 

１ 
２ 
 

 ，  ５ 
６ 

４ 
９ 
 

 ，  

５ 
９ 

７ 
４ 
 

13 
６ 
 

 ，  ，   ７ 
12 

11 
15 
 

 ，  

17 
３
0 

３ 
７ 



１ 次の問題に答えましょう。(誕生日は同じとする)                   （４点×２） 

⑴ さとし君は，あやはさんより６才年上です。あやはさんの年れいをｘ才，さとし君の年れいを 

  ｙ才として，ｘとｙの関係を式に表しましょう。 

                  （         ） 
⑵ あやはさんが２０才のとき、さとし君は何才ですか。 
 
 (式) 

                                          答え（         ） 

２ 次の問題に答えましょう。                              （４点×２） 

⑴ ビスケットが２０枚あります。そのうち，何枚かを食べます。食べる数をｘ枚，残りの数をｙ枚 

  として、ｘとｙの関係を式に表しましょう。 

                  （         ） 
⑵ ７枚食べたとき、残りは何枚になりますか。 
 
 (式) 

                                          答え（         ） 

３ 次のことがらについて，ｘとｙの関係を式に表しましょう。              （５点×５） 

⑴ １個ｘ円のケーキを５個買ったときの代金ｙ円。 

                  （         ） 

⑵ １個ｘ円のプリンを８個買って，５０円の箱に入れた時の合計の代金ｙ円。 

                  （         ） 

⑶ 底辺がｘ㎝，高さが６㎝の三角形の面積ｙ㎠。 

                  （         ） 

⑷ １辺の長さがｘ㎝の正方形の周りの長さｙ㎝。 

                  （         ） 

⑸ 全体の道のりが３６㎞を，時速ｘ㎞で自転車に乗って進むときにかかる時間ｙ時間。 

                  （         ） 

４ ｙ本のえん筆を，８人にｘ本ずつ配ったところ５本あまりました。 

ｘとｙの関係を式に表しましょう。 また，ｘが６のときのｙの値
あたい

を求めましょう。 （５点＋４点） 

 

 

    （式：          ），ｘが６のときのｙの値（      ） 
 

 

３ 復
習 

数と式 文字と式 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－３ 



１ 計算の順序に気を付けて，次の計算をしましょう。                  （３点×６） 

⑴ ８＋１２÷４      ⑵ ４１－３×５ 

⑶ ６×９＋８÷２      ⑷ ５６－７×９÷３ 

⑸ １６÷４×（２１＋９）     ⑹ ２８－６３÷（１５－６） 

 

★ 計算には次のようなきまりがあります。 

    ㋐ ａ＋ｂ＝ｂ＋ａ          ㋑ （ａ＋ｂ）＋ｃ＝ａ＋（ｂ＋ｃ） 

    ㋒ ａ×ｂ＝ｂ×ａ           ㋓ （ａ×ｂ）×ｃ＝ａ×（ｂ×ｃ） 

    ㋔ （ａ＋ｂ）×ｃ＝ａ×ｃ＋ｂ×ｃ    ㋕ （ａ－ｂ）×ｃ＝ａ×ｃ－ｂ×ｃ  

 

２ 次の計算は，上の㋐～㋕のどのきまりを使っていますか。             （３点×４） 

 ⑴ ４７＋３５＝(４７＋３0)＋５   ……〔   〕 

 ⑵ ４７×３０＝(４７×３)×１０   ……〔   〕 

 ⑶ ４７×４＝４０×４＋７×４   ……〔   〕 

 ⑷ ４８×４＝５０×４－２×４   ……〔   〕 

 

３ 計算のきまりを使って，次の計算をしましょう。                    （３点×４） 

 ⑴ ５.６＋３.８＋４.４ 

 ⑵ ２５×３５×４×２ 

 ⑶ ３７×６＋３７×４ 

 ⑷ ３.１４×６４－３.１４×５４ 

 

４ くふうして，次の計算をしましょう。（途中の式も書く）                  （４点×２） 

 ⑴ ２５×３６     ⑵ ７８×９９ 

 

 

 

 

４ 復
習 

数と式 計算のきまり・計算の関係 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－４ 



１ ノートを買います。Ａ店では３さつを５００円，Ｂ店では８さつを１２００円で売っています。 

  どちらの ノートの ほうが 安いですか。                         （１０点） 

 

 (式) 

 

                                  答え（                 ） 

 

２ 下の表は，田中さんと山本さんの家の畑の面積と，とれたじゃがいもの重さを表しています。 

  どちらの畑の方がよくとれましたか。  （１０点） 

 

 (式) 

 

 

 

                                  答え（                 ） 

 

３ 鉄と銅と亜
あ

鉛
えん

のかたまりがあります。その体積と重さをはかったら，下の表のとおりでした。 

  １㎤あたりの重さが重い順にならべましょう。 （１５点） 

 

 (式) 

 

 

 

 

                                  答え（                 ） 

 

４ 下の表は，静岡県と沖縄県の面積と人口を表したものです。１㎢あたりの人口(人口密度)を 

求めて，人口密度が高い県を答えましょう。 （  の位を四捨五入する）       （１５点） 

 

 (式) 

 

 

 

 

 

 

      答え（ 静岡県…約     人，沖縄県…約     人 ） （           ） 

５ 復
習 

変化と関係 単位量あたり 
学 
習 
日 ／ 

鉄と銅と亜鉛の体積と重さ 

 体積(㎤) 重さ(ℊ) 

鉄 ４０ ３１６ 

銅 ６０ ５３７ 

亜鉛 ５０ ３５５ 
 

畑の面積ととれたじゃがいもの重さ 

 面積(㎡) 重さ(ｋℊ) 

田中 ２００ ７００ 

山本 ３００ １０００ 
 

静岡県と沖縄県の面積と人口（２０２３年） 

 面積(㎢) 人口(万人) 

静岡県 ７８００ ３５５ 

沖縄県 ２３００ １４７ 
 

１ 
10 

 

Ｂ－５ 



１ みかんを５個買いました。その重さをはかると，104ℊ，122ℊ，11７ℊ，109ℊ，113ℊでした。 

  みかんの重さは１個平均何ℊでしたか。                         （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                                         答え（          ） 

２ Ｍ小学校６年生で，先週の月曜日から金曜日までの欠席した人数を調べると、下の表の 

  ようになりました。１日平均何人が欠席したことになりますか。              （１０点） 

 

 (式) 

 

 

 

                                         答え（          ） 

３ 箱に３０個のイチゴが入っています。その中から５個取り出して重さをはかると，３２ℊ，３５ℊ， 

  ３１ℊ，２８ℊ，３３ℊでした。                                （１０点×２） 

⑴ ５個のイチゴの１個平均の重さは，何ℊですか。 

 

 (式) 

 

                                         答え（          ） 

 

⑵ イチゴ３０個の重さは，何ℊになると考えられますか。 

 

 (式) 

                                         答え（          ） 
 

４ １班
ぱん

９人と，２班
はん

１１人で，漢字テストをしました。１班の平均点は７６点で，２班の平均点は 

７２点でした。全体の平均点は何点になりますか。                    （１０点） 

 

 (式) 

 

 

 

                                         答え（          ） 

６ 復
習 

変化と関係 平均とその利用 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－６ 

曜日 月 火 水 木 金 

人数 ３ ４ ０ ３ ６ 
 



１ 次の速さを求めましょう。                                 （５点×３） 

⑴ １１０㎞の道のりを２時間で走った自動車の時速。         答え（          ） 

 (式) 

⑵ ２５分間に３０㎞走った自動車の分速。               答え（          ） 

 (式) 

⑶ １００ｍを１５秒で走った人の秒速。                  答え（          ） 

 (式) 

２ 次の問題に答えましょう。 

⑴ 時速９０㎞の電車が，２時間２０分で進む道のりは何㎞ですか。            （５点） 
 
 (式) 

                                          答え（          ） 

⑵ 分速１.６㎞のはとが，５分３０秒間で飛ぶきょりはどれだけですか。           （５点） 
 
 (式) 

                                          答え（          ） 

⑶ 秒速８ｍの速さは，時速何㎞ですか。                           （５点） 
 
 (式) 

                                          答え（          ） 

⑷ １.５㎞はなれた公園まで，自転車で行きます。分速３００ｍの速さで走ると，何分で行け 

   ますか。                                            （６点） 

 (式) 

                                          答え（          ） 

⑸ １００㎞の道のりを，時速４８㎞で走ります。何時間何分かかりますか。         （７点） 
 
 (式) 
 
 

                                          答え（          ） 

⑹ ４５００ｍの道のりを，時速９㎞で進むのにかかる時間は何分ですか。         （７点） 
 
 (式) 

 

 

                                          答え（          ） 

７ 復
習 

変化と関係 速 さ 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－７ 



１ □にあてはまる数を求めましょう。                            （５点×４） 

⑴ ８人は１００人の□％です。 

 (式) 

                                           答え（       ） 

⑵ ５０ｋℊの１２％は□ｋℊです。 

 (式) 

                                           答え（       ） 

⑶ □Ｌの２０％は３５Ｌです。 

 (式)  

                                           答え（       ） 

⑷ ８００㎡は，□㎡の５％です。 

 (式)  

                                           答え（       ） 

２ ６０００円のかばんを３９００円で買いました。もとの値段の何％で買いましたか。   （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                                         答え（          ） 

３ ４５００円のシャツを，３割引きで買いました。何円で買いましたか。          （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                                         答え（          ） 

４ Ａ中学の来年の生徒数は，今年より４％減って３３６人になるそうです。今年の生徒数は 

何人ですか。                                         （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                                         答え（          ） 

８ 復
習 

変化と関係 割 合 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－８ 



１ 運動場に，縦と横の長さの比が９：５になる長方形のコートをかきます。横の長さを１５ｍに 

  すると，縦の長さは何ｍになりますか。                           （１０点） 

 

 (式) 

 

                                         答え（          ） 

２ ６０㎡の花だんに，面積の比が３：５になるように，ﾁｭ－リップとヒヤシンスが植えてあります。 

ﾁｭ－リップとヒヤシンスが植えてある面積を，それぞれ求めましょう。           （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                    答え（ チューリップ……     ，ヒヤシンス……      ） 

３ ６年生は１４４人います。また，男子と女子の人数の比は９：７です。男子，女子はそれぞれ 

何人いますか。                                        （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                       答え（ 男子……      ，女子……        ） 

４ 色紙が１１０枚あります。この色紙を姉と妹の２人で分けます。姉と妹の枚数の比が３：２に 

なるように分けると，姉は何枚になりますか。                        （１０点） 

 

 (式) 

 

 

                                         答え（          ） 

５ １５００mＬのお茶をＡ，Ｂ，Ｃの３つのすいとうに，３：４：５の比で分けて入れます。それぞれ何ｍＬ 

ずつに分ければよいでしょうか。                               （１０点） 

 

 (式) 

 

 

 

                答え（ Ａ……      ，Ｂ……      ，Ｃ……        ） 

９ 復
習 

変化と関係 比の利用 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－９ 



１ 表を完成させて，ｘとｙの関係を式に表しましょう。また，変わり方を調べて，比例するものは 

  比例，反比例するものは反比例，どちらでもないものは✕をかきましょう。     （１０点×５） 

➀ １ｍが６０ℊの針金𝓍ｍと，その重さｙℊの関係。 

 

 

 

                式 [                ] （        ） 
 

➁ ６０ページの計算ドリルをするとき，やったページ数𝓍ページと，残りのページ数ｙページの関係。 

 

 

 

                 式 [                ] （        ） 
 

➂ ６０ｍの道のりを移動するときの，秒速𝓍ｍと，かかる時間ｙ秒の関係。 

 

 

 

                 式 [                ] （        ） 
 

➃ 水そうに，１分間に６０Ｌの水を入れるときの時間𝓍分と，入った水の量ｙLの関係。 

 

 

 

                 式 [                ] （        ） 
 

➄ 面積が６０㎠の平行四辺形の底辺𝓍cm と，高さｙcmの関係。 

 

 

 

                 式 [                ] （        ） 
 

10 復
習 

変化と関係 ともなって変わる量 
学 
習 
日 ／ 

長さｘ(m) １ ２ ３ ４ ５ ６  

重さｙ(ℊ) ６０       
 

やったｘ(ページ) １ ２ ３ ４ ５ ６  

残りｙ(ページ) ５９       
 

秒速ｘ(m) １ ２ ３ ４ ５ ６  

時間ｙ(秒) ６０       
 

時間ｘ(分) １ ２ ３ ４ ５ ６  

水の量ｙ(L) ６０       
 

底辺ｘ(㎝) １ ２ ３ ４ ５ ６  

高さｙ(㎝) ６０       
 

Ｂ－１０ 



２ ３㎞を２分で走る電車があります。この電車が， 

同じ速さでｘ分間に走る道のりをｙ㎞とします。 

⑴ ｘとｙの対応する値を表にかきましょう。  （６点） 

 

 

 
 

⑵ ｘとｙの関係を式に表しましょう。      （６点） 

         式 [              ]  

⑶ ｘとｙの関係をグラフに表しましょう。    （６点） 

 

⑷ この電車は，１時間で何㎞走りますか。   （７点） 

 

 (式) 
 
                                         答え（          ） 

３ ４０ｍの道のりを移動するときの， 

秒速ｘｍと移動時間ｙ秒の関係を 

調べたら，右の表のようになりました。 

 

⑴ ｘとｙの関係を式に表しましょう。 

（６点） 

  式 [              ]  

⑵ ｘとｙの関係をグラフに表しましょう。 

（点を打つ：なめらかにつないでもよい） （６点） 

 

⑶ 移動する速さを２倍にすると，移動する 

  時間はどのようになりますか。 （６点） 

   [                 ]  

⑷ 秒速１２ｍで移動するのに何秒かかり 

  ますか。(分数で答えましょう)  （７点） 

 

 (式) 
 
                                        答え（          ） 

１ ２ ３ ４ ５ ０ （分） 
ｘ 

1 

2 

3 

4 

5 

（km） 

ｙ 

6 

7 

６ ７ ８ 

８ 

９ 

10 

11 

12 

時間ｘ(分) １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８  

道のりｙ(㎞)  ３        
 

秒速ｘ(ｍ) １ ２ ４ ５ ８ １０ ２０ ４０ 

時間ｙ(秒) ４０ ２０ １０ ８ ５ ４ ２ １ 
 

５ 10 15 20 25 30 
（ｍ） 

ｘ 
35 40 ０ 

５ 

10 

15 

20 

25 

30 

35 

40 
（ ） y 

Ｂ－１１ 



１ 下の図に次の直線をかきましょう。                           （３点×４） 

 ⑴ 点Ａを通り，直線㋐や 直線㋑に平行   ⑵ 点Ｂを通り，直線㋒や 直線㋓に垂直  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

２ 次の㋐～㋓の角度は，それぞれ何度ですか。                    （５点×４） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

   ㋐(     )  ㋑(     )  ㋒(     )  ㋓(     ) 
 

３ 次の直線ℓ
エル

と直線ｍ
エム

は平行です。㋐～㋕の角度は，それぞれ何度ですか。  （３点×６） 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 ㋐(     )   ㋒(     )     ㋔(     ) 

 ㋑(     )   ㋓(     )     ㋕(     ) 

11 復
習 

図形と量 平面図形（角度） 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－１２ 

Ａ 

㋐ 

㋑ 

B 

㋒ 

㋓ 

６８° 

㋐ 

ℓ 

ｍ 
㋑ 

ℓ 

ｍ 

７５° 

４０° 

㋒ 

㋓ 

ℓ 

ｍ 

ｎ 

ｍとｎも平行 

㋔ 

㋕ 

４５° 

２５° 

５７° 

㋐ 

㋑ 

２５° 

５５° 

４０° 

㋒ 

１１５° 
３５° ４０° 

㋓ 



４ 次の㋐～㋓の角度は，それぞれ何度ですか。                    （４点×４） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

  ㋐(     )  ㋑(     )   ㋒(     )  ㋓(     ) 
 

５ 次の㋐～㋒の角度は，それぞれ何度ですか。              （５点＋６点＋５点） 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

  ㋐(     )      ㋑(     )      ㋒(     ) 
 

６ 下の図の⑴は正六角形，⑵は正八角形，⑶は正五角形です。それぞれの㋐㋑の角度を 

  求めましょう。                                        （３点×６） 

 ⑴                  ⑵                ⑶  

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ㋐(      )        ⑵ ㋐(      )       ⑶ ㋐(      ) 

   ㋑(      )          ㋑(      )         ㋑(      )                                

７０° 

㋐ 

５５° ４０° 

３０° 

㋑ ㋒ 

正三角形 

５０° 

㋓ 

二等辺三角形 

６５° 

㋐ 

８０° 

１３０° 
１１０° １２０° 

１１５° 

７５° 
㋑ 

１２５° 

７０° 

㋒ 

㋐ 

㋑ 
㋐ 

㋑ 
㋐ 

㋑ 

Ｂ－１３ 



１ 〔  〕に，三角形の名前を，（   ）には，あてはまる数やことばをかきましょう。 

㋐           ㋑          ㋒        （３点×３＋２点×３） 

 

 

  〔        〕    〔        〕    〔        〕 

⑴ ㋐は，（   ）つの辺の長さが等しい三角形です。 

⑵ ㋑は，（   ）つの辺の長さが等しい三角形です。 

⑶ ㋒は，（     ）のある三角形です。 

 
２ 〔  〕に，四角形の名前を，（   ）には，あてはまる数やことばをかきましょう。 （２点×１０） 

㋐      ㋑      ㋒      ㋓      ㋔       

 

 

 〔      〕 〔      〕 〔      〕 〔      〕 〔      〕 

⑴ ㋐は，向かい合った 1組の辺が（     ）な四角形です。 

⑵ ㋑は，向かい合った（     ）の辺が平行な四角形です。 

⑶ ㋒は，４つの（     ）の長さがすべて等しい四角形です。 

⑷ ㋓は，４つの（     ）がすべて直角になっている四角形です。 

⑸ ㋔は，４つの（     ）がすべて直角になっていて，４つの（     ）の長さがすべて等しい 

四角形です。 

 

３ 下の表で，あてはまるところに〇をつけましょう。                （縦に３点×５） 

 台形 平行四辺形 長方形 ひし形 正方形 

4つの辺の長さがすべて等しい      

向かい合った辺の長さが等しい      

向かい合った角の大きさが等しい      

４つの角がすべて直角である      

２本の対角線が垂直に交わる      

２本の対角線の長さが等しい      

２本の対角線が真ん中の点で交わる      

 

12 復
習 

図形と量 平面図形（三角形や四角形の性質） 
学 
習 
日 ／ 

Ｂ－１４ 



１ 次の色をぬった三角形の面積を求めましょう。                    （５点×３） 

㋐           ㋑          ㋒   

 

 
 

 

 

 

  ㋐(     )      ㋑(     )      ㋒(     ) 

 

２ 次の色をぬった四角形の面積を求めましょう。                    （５点×５） 

㋐            ㋑           ㋒   

 

 
 
 
 

 

 

  ㋐(     )      ㋑(     )       ㋒(     ) 

 

㋓                 ㋔ 

 

 

 

  ㋓(     )            ㋔(     ) 

 

３ 右下の図のような花だんに，はばが１ｍの道がついています。花だん（色がついている所）の 

面積を求めましょう。                                     （１０点） 

（式） 

 

 

 

                 答え（          ） 

13 復
習 

図形と量 平面図形（長さ・面積） 
学 
習 
日 ／ 

１０㎝ 

８㎝ 

９㎝ 

１０㎝ 

１７㎝ 

１０㎝ 

２㎝ 

３㎝ 
６㎝ 

７㎝ 

４㎝ ５㎝ 

８㎝ 

１５㎝ 

８㎝ 

７㎝ 

 

１２㎝ 

 

６㎝ 

１０㎝ 

９㎝ 

４㎝ 

１０㎝ 

６㎝ 

８㎝ 

１５㎝ 

１８ｍ 

１２ｍ 

１ｍ 

１ｍ 

Ｂ－１５ 



４ 次の問題に答えましょう。（円周率は３.１４とする）  （５点×３） 

⑴ 直径が６cmの円の円周の長さ 

（式） 

                               答え（          ） 

⑵ 直径が６cmの円の面積 

（式） 

                                        答え（          ） 

⑶ 円周が２５.１２cmの円の面積 

（式） 

                                        答え（          ） 

５ 色をぬった部分の面積を求めましょう。                            （５点×５） 

㋐          ㋑             ㋒   

 

 
 
 
 

 

 

 

 

  ㋐(     )      ㋑(     )       ㋒(     ) 

 

㋓                 ㋔ 

 

 

 

 

  ㋓(     )           ㋔(     ) 
 

６ 右の色をぬった部分の面積を求めましょう。         （１０点） 

 

（式） 

 

 

                             答え（          ） 

１０㎝ 
５㎝ 

８㎝ 

８㎝ 

２㎝ 

２㎝ 

１０㎝ 

１０㎝ 

１０㎝ 

１０㎝ 

６㎝ 

Ｂ－１６ 



１ 下の㋐，㋑の四角形は合同です。あとの問題に答えましょう。          （３点×６） 

⑴ 対応する頂点を答えましょう。 

  ① 頂点Ａ（      ）      ② 頂点Ｄ（      ） 

⑵ 対応する辺を答えましょう。 

  ① 辺ＢＣ（      ）       ② 辺ＧＨ（      ） 

⑶ 角Ｅの大きさは何度ですか。     （       ） 

 

⑷ 辺ＧＨの長さは何㎝ですか。     （       ） 

 

２ 平行四辺形の中に，直線を引いて下のような図をかきました。図の中から合同な三角形を 

見つけましょう。                                        （１０点） 

 

 

 

 

 

３ 下の図の四角形ＥＢＧＦは，四角形ＡＢＣＤの  の縮図です。         （３点×４） 

⑴ 辺ＡＢの長さは何㎝ですか。 

                         （     ㎝ ） 

⑵ 辺ＤＣの長さは何㎝ですか。 

                      （     ㎝ ） 

⑶ 辺ＡＥの長さは何㎝ですか。 

                      （     ㎝ ） 

⑷ 辺ＧＣの長さは何㎝ですか。 

                                                        （     ㎝ ） 

４ 下の図の三角形ＡＤＥは、三角形ＡＢＣを拡大したものです。辺ＡＤが８㎝のとき，ＣＥの長さと 

辺ＤＥの長さを求めましょう。（５点×２） 

 

(式) 
 

 

     答え（ ＣＥ…     ㎝ ，辺ＤＥ…     ㎝ ） 

14 復
習 

図形と量 合同・拡大と縮小 
学 
習 
日 ／ 

１２２° 
７０° 

４㎝ 

３㎝ 

Ａ 

Ｂ 

Ｃ 

Ｄ
Ａ 

㋐

Ｅ
Ａ 

Ｆ
Ａ Ｇ

Ａ 

Ｈ
Ａ ㋑ 

Ｆ 

Ｅ 

Ｄ 

Ｃ   Ｂ 

Ａ 

Ａ 

Ｂ Ｃ 

ＥＤ
Ｄ 

３.４㎝ ４㎝ 

４.３㎝ 

１  
３  

Ａ 

Ｂ Ｃ 

Ｄ
Ｄ 

Ｇ
Ｄ 

４㎝ 
２.６㎝ 

５.４㎝ 

２.４㎝ 
Ｆ
Ｄ 

Ｅ
Ｄ 

Ｂ－１７ 



１ 下のような図形をかきましょう。                             （７点×２） 

⑴ 正三角形              ⑵ 平行四辺形      

 

 

 

 

 

 

 

２ 下のような図形をかきましょう。                             （８点×２） 

⑴ 直線ＡＢが対称の軸になるような        ⑵ 点Ｏが対称の中心になるような 

  線対称な図形                    点対称な図形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 右の図は、点対称な図形です。   （４点×５） 

 ⑴ 対称の中心Ｏを、右の図にかきいれましょう。 

 

 ⑵ 点Ｈ，Ｆに対応する点はそれぞれどれですか。 

 

     点Ｈ（     ）    点Ｆ（     ）  

 

 ⑶ 直線ＢＣ，ＦＥに対応する直線はどれですか。 

 

    直線ＢＣ（     ）   直線ＦＥ（     ） 

 

 

15 復
習 

図形と量 作図・対称図形 
学 
習 
日 ／ 

３.４㎝ 

65° 

５㎝
㎝） 

４㎝
㎝

Ｏ 

Ａ 

Ｂ 

A 

B 
C 

D 

G 

H 

E 

F 

Ｂ－１８ 



１ 下の直方体について，あとの問題に記号で答えましょう。              （４点×３） 

                  ⑴ 面の数，辺の数，頂点の数はいくつありますか。 

                     （ 面の数…  個，辺の数…  本，頂点の数…  個 ） 

                      ⑵ ㋓と平行な面はどの面ですか。 

                                        （             ） 

                      ⑶ ㋔と垂直な面はどの面ですか。 

                                        （             ） 

２ 右の図は，机の上に直方体を置いた図です。 （４点×４） 

⑴ この直方体で，机の面に垂直な辺と平行な辺をすべて 

  答えましょう。 

  垂直な辺……（                      ） 

  平行な辺……（                      ） 

⑵ この直方体で，机の面に垂直な面と平行な面をすべて 

  答えましょう。 

  垂直な面……（                                           ） 

  平行な面……（              ） 

３ 右下の直方体について，あとの問題に答えましょう。                 （４点×２） 

⑴ 辺ＡＢと平行になっている辺をすべて答えましょう。 

 

 

⑵ 辺ＡＢ垂直になっている辺をすべて答えましょう。 

 

 

４ 下のてん開図を組み立てたとき，重なる辺や頂点をすべてかきましょう。       （２点×７） 

                     ① 頂点Ｄ（         ） ② 頂点Ｍ（         ） 

                     ③ 頂点Ａ（         ） ④ 頂点Ｈ（         ） 

                     ⑤ 辺ＭＬ（         ）  ⑥ 辺Ｉ Ｈ（         ） 

                     ⑦ 辺ＡＮ（         ） 

 

 

16 復
習 

図形と量 立体図形（直方体・立方体） 
学 
習 
日 ／ 

Ｌ 
Ｋ 

Ｊ Ｉ 

Ｈ Ｇ Ｆ 

Ｅ 

Ａ Ｎ Ｍ 

Ｂ 

Ｄ 

Ｃ 

㋐前 

㋔上 ㋒うら 

Ｃ 

Ｂ Ａ 

Ｅ 
Ｄ 

Ｆ 

Ｇ Ｈ 

Ｈ 

Ｂ 

Ａ 

Ｃ 

Ｄ 

Ｅ 

Ｆ 

Ｇ 

Ｂ－１９ 



１ 次の直方体や立方体の体積を求めましょう。                     （５点×２） 

 ①                         ② 

 

 

 

 

          ①（           ）          ②（           ） 

２ 次の図のような角柱の体積を求めましょう。                         （１０点） 

 

（式） 

 

                 答え（           ） 

３ 次の図のような角柱の体積を求めましょう。                         （１０点） 

 

（式） 

 

 

答え（           ） 

４ 次の図のような円柱の体積を求めましょう。                   （１０点×２） 

⑴ 

 

 

 

 

                                       答え（           ） 

⑵ 

 

 

 

 

 

                                       答え（           ） 

17 復
習 

図形と量 立体図形（体積） 
学 
習 
日 ／ 

㎝ 

９㎝ 

１０㎝ 

２０㎝ 

Ｂ－２０ 



１ 下の表は，６年 1組３１人の通学にかかる時間をまとめたものです。 
 
                                ⑴ 左の表をヒストグラムに表しましょう。 

                                                    (５点) 

                                ⑵ 人数がいちばん多い区間はどこ 

                                  ですか。             (５点) 

                                    [      以上     未満 ] 

  

                                ⑶ かなこさんは１７分かかります。どの 

区間にはいっていますか。    (５点) 

                                    [      以上     未満 ] 

⑷ 通学時間が１５分以上の人は，何人いますか。  (５点) 

                                           [        人 ] 

⑸ 通学時間が短い人から１６番目の人は，どの区間に入っていますか。 (５点) 

                                    [      以上     未満 ] 

２ 次の図は，ある学校の６年２組２４人が，１か月に読んだ本の冊数を調べて，ドットプロットに 

  表したものです。あとの問題に答えましょう。 

 

 

 

 
 
⑴ ６年２組２４人が，１か月に読んだ本の冊数の合計を求めましょう。           (５点) 

 

                                          答え（       冊 ） 
 
⑵ 平均値，中央値，最頻値を求めましょう。                       (５点×３) 

 

 （式） 

 

 

          答え（ 平均値…     冊，中央値…     冊，最頻値…     冊 ） 
 
⑶ １０冊読んだ人は，６年２組の中では，読んだ本の冊数が多い方といえますか。       (５点) 

        答え（                                           ） 

18 復
習 

データの活用 資料の調べ方 
学 
習 
日 ／ 

通学時間 

時間(分) 人数(人) 
以上    未満 

０～５ 
 
５ 

５～１０ ７ 
１０～１５ ９ 
１５～２０ ５ 
２０～２５ ４ 
２５～３０ １ 
合 計 ３１ 

 

通学時間 

0 5 10 20 (冊) 15 

⑦ ⑧ ⑨ ④ ① ⑤ ⑪ 
⑫ ⑯ 

② 

➂ 

⑥ 
⑭ 

⑱ 
⑬ 

⑩ ⑮ 

⑰ ⑲ 
⑳ 

㉑ 

㉓ ㉔ 
㉒
㉑ 

Ｂ－２１ 



表＝○ 裏＝× 

１ Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅの５つの野球チームが，それぞれ，どのチーム 

  とも１回ずつあたるように試合をします。試合の数は，全部で 

  何試合になりますか。 右の表を使って考えましょう。 （１０点） 

 

 

                          〔      試合 〕 

 

２ 次の４人から，２人のそうじ当番を決めます。表を使って， 

  そうじ当番の組み合わせをすべて調べましょう。 

また，組み合わせは，何とおりできますか。     （１０点） 

                       

 

 

                        〔      とおり 〕 

 

３ １０円玉を投げて，表が出るか裏が出るか調べます。 

⑴ ２回続けて投げます。表と裏の出方は何とおりありますか。 

  表を○，裏を×として，図をかいて考えましょう。  （１０点） 

 

 

 

                                            〔      とおり 〕 
 
⑵ ３回続けて投げます。表と裏の出方は何とおりありますか。               （１０点） 

 

 

 

 

                                            〔      とおり 〕 
 

４        の４枚のカードがあります。このカード３枚を並べて 

  できる３けたの整数は，何個ありますか。         （１０点） 

 

 

 

 

                                              〔      個 〕 

19 復
習 

データの活用 場合の数 
学 
習 
日 ／ 

 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

Ａ      

Ｂ      

Ｃ      

Ｄ      

Ｅ      

 
山田 川村 井上 杉本 

    

    

    

    

    

    

    

 

１ ４ ５ ８ 
１ ４ ５ ８ 

Ｂ－２２ 



１ 下の図のように，マッチ棒をならべて正方形を作っていきます。 

 

 

⑴ 正方形の数を１個，２個，３個，……と増やしていくと，マッチ棒の数はどのように変わって 

いくかを表にかいて調べましょう。 (５点) 

 

 

 

⑵ 正方形を８個作るのに，マッチ棒は何本いりますか。 (５点) 

                                       答え〔           〕 

⑶ 正方形の数と マッチぼうの数の関係を，正方形の数を□個，マッチぼうの数を△本として 

  式にかきましょう。 (５点) 

                               〔                      〕 

⑷ 正方形を５０個作るのに，マッチ棒は何本いりますか。 (１０点) 

 

 （式） 

                                       答え〔           〕 

２ 大，小２種類のリンゴがあります。小３個と大１個を買うと８８０円で，小３個と大２個を買うと 

 １２２０円です。大１個，小１個の値段は，それぞれ何円ですか。              （１３点） 

 

（式） 

 

 

                           答え（ 大…      円，小…      円 ） 
 

３ ゆみこさんとおばあさんの年齢の和は７２才で，おばあさんの年齢は，ゆみこさんの年齢の 

  ちょうど５倍です。ゆみこさん，おばあさんは，それぞれ何才ですか。          （１２点） 

 

（式） 

 

 

 

                      答え（ ゆみこさん…    才，おばあさん…    才 ） 

20 復
習 

問題の見方・考え方 規則性・消去算・年齢算 
学 
習 
日 ／ 

…… 

４個 ３個 ２個 １個 

正方形の数(個) １ ２ ３ ４ ５ ６    

マッチぼうの数(本) ４         
 

＝８８０円 

＝１２２０円 

７２才 
おばあさん 

ゆみこさん 

Ｂ－２３ 



１ 明子
あ き こ

さんの家と学校は９６０ｍ離
は な

れています。明子さんは学校から家に向かって分速５０ｍ， 

  お母さんは家から学校に向かって分速７０ｍで，同時に出発しました。(１０点×２) 

 

 

 

⑴ 時間が１分，２分，……とたつにつれて，２人の間の道のりが何ｍになるか，表にかきましょう。 

 

 

 

 

 

⑵ ２人は何分後に出会いますか。 
 

（式） 

                                        答え（           ） 

２ お母さんが家を出てから９分後，お兄さんが，自転車でお母さんのあとを追いかけ始めました。 

  お母さんの速さは分速７０ｍ，お兄さんの速さは分速１６０ｍです。          (１０点×３) 

 

 

 

⑴ 時間が１分，２分……とたつにつれて，２人の間の道のりが何ｍになるか，表にかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

⑵ お兄さんは何分後にお母さんに追いつきますか。 
 

（式） 

                                        答え（           ） 

⑶ お母さんは，２㎞先の公園に向かって歩いています。お兄さんが追いかけはじめたのが， 

お母さんが家を出てから１８分後だったとすると，お兄さんは公園に着くまでに，お母さんに追い 

つきますか。 
 

（式） 

 

                                        答え（           ） 

21 復
習 

問題の見方・考え方 旅人算 
学 
習 
日 ／ 

歩いた時間(分) ０ １ ２    ……  

明子さんが歩いた道のり(ｍ) ０ ５０     ……  

お母さんが歩いた道のり(ｍ) ０ ７０     ……  

２人の間の道のり(ｍ) ９６０ ８４０     …… ０ 
 

１分後 １分後 

９６０ｍ 

５０ｍ ７０ｍ 
学校 家 

お母さんが歩いた時間(分) ９ １０ １１    ……  

お母さんが歩いた道のり(ｍ) ６３０ ７００     ……  

お兄さんが走った時間(分) ０ １ ２      

お兄さんが走った道のり(ｍ) ０ １６０     ……  

２人の間の道のり(ｍ) ６３０ ５４０     …… ０ 
 

９分後 １０分後 

家 ７０ｍ 

１６０ｍ 

７０ｍ×９＝６３０ｍ 

Ｂ－２４ 
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１ １本５０円の鉛筆
え ん ぴ つ

と １本８０円の鉛筆を合わせて２０本買って，１１８０円はらいました。５０円の 

  鉛筆と８０円の鉛筆を，それぞれ何本買いましたか。                （１０点×２） 

 

 

 

 

 （式） 

 

 

                   答え（５０円の鉛筆…     本，８０円の鉛筆…     本） 
 

２ 水道管で水そうに水を入れるのに，Ａの管
く だ

では３０分，Ｂの管では  

  ２０分かかります両方の管をいっしょに使って水を入れると，何分で 

  いっぱいになりますか。 （１０点） 

 

(式) 

 

                                           〔       分 〕 
 

３ 何人かの生徒が長いすにすわっていきます。１脚
きゃ く

に４人ずつすわっていくと８人がすわれなく 

なったので，１脚にすわる人数を５人ずつにしたところ，ちょうどすわれました。 長いすの数と 

生徒の人数を求めましょう。 （１０点） 

 

 

(式) 

 

                    答え（長いすの数…     脚，生徒の人数…     人） 
 

４ 何人かの子どもに鉛筆
え ん ぴ つ

を配ります。１人に６本ずつ配ると１５本余ったので，１人８本ずつ 

  配ったのですが，まだ３本余りました。子どもの人数と鉛筆の本数を求めましょう。（１０点） 

 

 

(式) 

 

 

 

                   答え（子どもの人数…     人，鉛筆の本数…     本） 

22 復
習 

問題の見方・考え方 鶴亀算・仕事算・過不足算 
学 
習 
日 ／ 

５０円の鉛筆（本） １ ２   ……  

８０円の鉛筆（本） １９    ……  

代金の合計（円） １５７０    …… １１８０ 
 

Ａ Ｂ 

５人×□脚 

４人×□脚 ８人 

６本×□人 １５本 

８本×□人 ３本 

Ｂ－２５ 
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